
 

 

 

 

ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
 

Η συγκυρία της Οικονομικής Κρίσης και τα συμφέροντα των 
εργαζόμενων πολιτικών μηχανικών (συνέχεια) 

 

Διεκδικούμε: 

 Ση μείωση των επιτοκίων χορηγήσεων (για στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια) σε βάρος των κερδών των 
τραπεζικών ομίλων. Σο πάγωμα όλων των δανείων που έχουν λάβει οι σημερινοί άνεργοι και όσοι χάνουν τη 
δουλειά τους. Σην κατάργηση του ανατοκισμού σε όλα τα δάνεια. Ση διακοπή κάθε πλειστηριασμού και 
κατάσχεσης περιουσιακών στοιχείων των εργαζομένων για χρέη στεγαστικών δανείων που αφορούν την 
κύρια κατοικία. Άτοκα στεγαστικά δάνεια για νέα ζευγάρια για απόκτηση κύριας κατοικίας. 

 Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, στη βάση των σύγχρονων μεγάλων αναγκών της λαϊκής οικογένειας. 
Βασικό μισθό 1.400 ευρώ, 1.120 κατώτερη σύνταξη, επίδομα ανεργίας 1.120 ευρώ (80% του βασικού 
μισθού) για όλο το διάστημα της ανεργίας, υπαλληλική αποζημίωση για όλους. Για το μηχανικό, η 
παραπάνω βάση, σημαίνει κατώτερο μισθό 1840 €, κατώτερη σύνταξη 1472 €. 

 Αποκλειστικά δημόσια καθολική υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. Υραγμός σε κάθε μορφή ληστείας των 
αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων, μέσω του Φρηματιστηρίου κλπ. και όχι μόνο αποφυγή των 
επενδύσεων σε «δομημένα ομόλογα». Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων 3655/2008, 3518/2006 και 
όλων των αντιασφαλιστικών νόμων ΝΔ και ΠΑΟΚ (ιούφα, Ρέππα). Μετατόπιση των ασφαλιστικών 
βαρών στην εργοδοσία και το κράτος. 

 Κατάργηση του νέου φορολογικού νόμου. Αύξηση του ατομικού (χωρίς παιδί) αφορολόγητου ορίου στα 
15.000 € για όλους τους φορολογούμενους. Κατάργηση του ΥΠΑ στα είδη λαϊκής κατανάλωσης, στα 
καύσιμα θέρμανσης και κίνησης για τα αγροτικά νοικοκυριά και τη λαϊκή κατανάλωση.  

 Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Τγεία - Πρόνοια - Παιδεία. Καμμιά εφαρμογή των αντιδραστικών 
κοινοτικών οδηγιών, όπως η 2005/36, που υποβαθμίζουν τους τίτλους σπουδών και ισοπεδώνουν τα 
μορφωτικά δικαιώματα των εργαζόμενων μηχανικών. Ενιαία Ανώτατη Εκπαίδευση, χωρίς διακρίσεις ΑΕΙ-
ΣΕΙ, 5ετούς διάρκειας, ανά βασική ειδικότητα μηχανικού. Σο δίπλωμα, μοναδική προϋπόθεση για την 
άσκηση του επαγγέλματος. 

 Κατάργηση των αντιδραστικών νόμων ΝΔ και ΠΑΟΚ που προωθούν την μονοπωλιακή αναδιάρθρωση 
του κατασκευαστικού τομέα (Ν.3316, Νόμος για τα δημόσια έργα, ΔΙΣ, κλπ.). Ενιαίος κρατικός φορέας 
κατασκευών που θα κατανείμει σχεδιασμένα τους υλικούς και ανθρώπινους πόρους για την ολοκλήρωση των 
αναγκαίων υποδομών με κριτήριο την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών, π.χ. υλοποίηση προγραμμάτων 
λαϊκής στέγης, για τη δημιουργία ασφαλών, σύγχρονων και φθηνών κατοικιών, προγραμμάτων 
αντιπλημμυρικών έργων και έργων αντισεισμικής θωράκισης κλπ. 

  
Οι απώλειες που θα επέλθουν στα έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού από τα παραπάνω μέτρα να καλυφθούν 
από την αύξηση των συντελεστών φορολογίας των κερδών των επιχειρήσεων, από την επιβολή έμμεσης 
φορολογίας στα ναυτιλιακά καύσιμα, από την αύξηση των συντελεστών του ΥΠΑ για τα είδη πολυτελείας και 
πλουτισμού, από την αύξηση της φορολογίας της μεγάλης κινητής και ακίνητης περιουσίας. 
 
 


